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NA ÚVOD …

Vážení spoluobčané,

Doufám, že jste dobře a v klidu oslavili vánoční svátky i silvestrovské oslavy
a zahájili  jste šťastně nový rok 2018.  Ještě jednou Vám přeji vše dobré
v novém roce. V minulém Zpravodaji  jsem se ohlédl za minulým rokem.
Nyní bych se chtěl podívat, co nás čeká v roce 2018.

Pro tento rok je hlavním tématem a všeurčujícím bodem získání dotace
na kanalizaci  Nová  Ves,  Staré  Ouholice,  Nové  Ouholice,  Vepřek
a v případě  spěchu zahájení stavby. Od toho, zda získáme dotaci, za jakou
cenu stavbu vysoutěžíme a tedy že budeme vědět, kolik z obecních peněz
budeme muset  vydat  a  kolik  nám zbyde  na  jiné  věci,  se  odvíjí  mnoho
dalších  věcí.  Dá  se  s nadsázkou  říci,  že  v obci  plat,  že  všechno  souvisí
se vším.  Pokusím se to vysvětlit.  Pokud dotaci  získáme, rád bych ihned
zahájil  stavbu ve Starých Ouholicích a na Vepřku. Tam je reálné, pokud
půjde vše dobře, aby byla kanalizace v roce 2018 kompletně dokončena.

V Nové  Vsi  a  v Nových  Ouholicích  je  výhodné  se  pokusit  zkoordinovat
stavbu  kanalizace  se  stavbou  chodníků  a  opravou  silnice  II/608.  Pokud
bychom  dělali  kanalizaci  před  stavbou  chodníků  a  silnice  zvlášť,  měli
bychom vysoké náklady za výkopy, zásypy a opravu povrchu silnice. Pokud
by se podařilo ty stavby zkoordinovat, tak by se ušetřilo za část výkopů
a zásypů a odpadly by opravy povrchu silnice. Problém je v tom, že se bude
jednat  o  tři  projekty  (kanalizace,  silnice,  chodníky)  fnancované  ze  tří
dotací s  čast  dvou investorů (obec kanalizace a chodníky, Středočeský
kraj  silnice).  Klíčem  je  za  prvé  všechny  tři  dotace  získat  a  za  druhé,
ty dotace  musí  mít  termíny  čerpání,  které  se  překrývají.  Je  třeba  se
o koordinaci pokusit, ale pokud se nepovede, není to katastrofa, je možné
postavit  kanalizaci  i  před  chodníky  a  opravou  silnice  zvlášť.  Ve  hře
je mnoho faktorů, uvidíme, jak se bude situace vyvíjet.



Stavbou  kanalizace  se  nevyřeší  jen  lettý  problém  likvidace  splašků,
ale také se  odblokuje  řešení  problému vyasfaltování  nezpevněných ulic.
Po získání dotace na kanalizaci  můžeme na tyto silnice začít  připravovat
projekty a stavební povolení, připravovat fnancování a postupně pak tyto
silnice vyasfaltovat, vytvořit parkovací místa a pěknou zeleň. Tyto silnice
musí  být  přátelské  i  k chodcům,  cyklistům  a  obyvatelům  okolních
nemovitost. 

Samozřejmě,   plné  uskutečnění  tohoto  cíle  bude  trvat  mnoho  let,
ale prostě  v českých  legislatvních  podmínkách  trvá  příprava  projektu,
majetkoprávní vypořádání a získání stavebního povolení rok, dva i tři, je
tedy  třeba  na  těchto  věcech  už  nyní  vytrvale  a  systematcky  pracovat.
Problémem  nerealizace  staveb  infrastruktury  a  malého  čerpání  dotací
nejen u nás v obci, ale i na  rovni krajské a celostátní, je zejména to, že je
zanedbána  projektová  příprava,  nejsou  hotové  projekty  se  stavebním
povolením. To je pro některé politky politcky nepopulární, protože je to
hodně  odborná  a  dlouhotrvající  práce,  kterou  voliči  vůbec  nevidí
a neocení,  a  jejíž  smetanu  možná  slízne  až  nástupce  v  řadu  v příštm
volebním období.  My jsme věnovali projektové přípravě velkou část času
a  budeme to tak dělat i nadále. Pokud se toto neodpracuje, nemůže se
obec rozvíjet.

Dalším takovým projektem, který připravujeme a který zcela změní tvář
obce a podstatně zvýší kvalitu života, je  výstavba chodníků podél silnice
II/608 a její  oprava.  Úkolem pro tento rok je majetkoprávně vypořádat
pozemky, získat  zemní rozhodnut, vypracovat dokumentaci pro stavební
povolení,  získat  souhlasná vyjádření  dotčených orgánů a získat  stavební
povolení  tak,  abychom  na  přelomu  roku  2018/2019  mohli  na  Státním
fondu  dopravní  infrastruktury  požádat  o  dotaci  a  ideálně  v roce  2019
stavbu realizovat.



Dalším  kolem, který nás čeká, je podání žádost o dotaci na  „barevné“
popelnice pro občany a zavedení efektvního sběru odpadu, který povede
k většímu pohodlí při třídění odpadů a sníží množství směsného odpadu a
tm i náklady na jeho likvidaci. Na nový systém bychom měli přejít na konci
tohoto roku. 

Po  vysoutěžení  ceny  stavby  kanalizace  a  zveřejnění  výsledku žádost
o dotaci se během tohoto roku ukáže, zda nám fnanční situace umožní
vyasfaltování  ulice  Osa  3  ve Starých  Ouholicích  a/nebo  rekonstrukci
veřejného osvětlení podél chodníku mezi Novu Vsí a Novými Ouholicemi. 

Menším, ale důležitým projektem letošního roku pro  Vepřek je  výstavba
dětského  hřiště.  Máme  zpracovaný  jednoduchý  projekt  a  podáváme
žádost o dotaci. Věřím, že se nám podaří během letoška hřiště realizovat.
Vepřek je dosud jedinou část, která dětské hřiště nemá.

Letos na podzim budou  volby do obecního zastupitelstva,  které se tm
zcela jistě alespoň částečně změní. Věřím, že kandidovat budou, a občané
si  vyberou  takové  zastupitele,  kteří  odborně  i  nasazením  zvládnou
dotáhnout a uřídit organizačně i fnančně všechny výše popsané projekty.
Klíčové bude zejména uřídit organizačně stavbu kanalizace, uhlídat náklady
na  stavbu  a  vyloučit  nebo  minimalizovat  vícenáklady  a  kanalizaci  co
nejdříve uvést do provozu, včetně smluv s občany a vy čtování dotace tak,
aby zbyly fnance i na další rozvoj obce. Tyto  koly tedy přejdou na nově
zvolené vedení obce.

Martn Exner, starosta

OHLÉDNUTÍ ZA MINULÝM MĚSÍCEM

Mám radost, že v prosinci to u nás v obci opět žilo. Advent a konec roku je
skvělou příležitost k setkání se s rodinou, přáteli a sousedy. Tuto možnost
jsme využili hned několikrát. 



V každé část obce byl během sousedského setkání rozsvícen vánoční stro-
mek. Třet prosincový týden se na sále Obecního  řadu v Nové Vsi konala
již 2. Mikulášká zábava. Plný sál tančil za doprovodu skvělého Vocal bandu
Markéty Aptové. Pro všechny příchozí byla připravena cena v tombole. Nej-
větší radost jako vždy udělaly ceny v podobě dortů z vyhlášené kralupské
cukrárny, vánoční stromek a domácí slivovice.

Na Štědrý den proběhlo již  tradiční  setkání  na návsi  u zvoničky.  Všichni
příchozí  se  mohli  zahřát  připraveným svařákem nebo čajem a  ochutnat
výborné vánoční cukroví. 

O  vánoční  atmosféru  se
postarala Markéta Aptová a její
vokalistky,  které  si  pro  nás
připravily pásmo vánočních písní
a  koled.  Setkání  se  velmi
podařilo,  jen  ten  sníh  nám
chyběl k dokonalost.

 

Po  tomto  příjemném  zastavení  se
sousedy  většina  z nás  vyrazila
do vepřeckého kostela pro betlémské
světlo.  Kostelem  se  nesla  sváteční
atmosféra  umocněná zpěvem z kůru.
Paní  Nová  každému  rozsvítla  jeho
svíčku a přidala pár milých slov. 

První den letošního roku jsme začali pohybem. Ve dvě hodiny odpoledne
odstartoval z novoveské návsi již 4. ročník Novoveského novoročního běhu.
Na start se postavilo 32 běžců, koloběžců, cyklistů a chodců. Trať vedla jako



vždy přes všechny část naší obce. V cíli na každého čekala perníková cena
za  čast, čaj nebo svařák. 

Když  se  ohlédnu  za  novoveským
kulturním  rokem,  mám  z toho
dobrý  pocit.  Stále  častěji  se
setkáváme na  společných  akcích,
jejich návštěvnost  roste  a  hlavně
postupně  přibývá  lidí,  které  baví
tato  setkání  spoluorganizovat.
Ráda  bych  touto  cestou
poděkovala  členům všech  spolků

a dobrovolníkům, kteří nám s organizací pomáhali. Na obecních akcích se
spolupodíleli:  Spolek seniorů obce Nová Ves,  Okrašlovací  spolek Nových
Ouholic a okolí, Maraton klub Miřejovice, TJ Sokol Nová Ves a Myslivecké
sdružení Diana. Velké díky patří mým kolegům z kulturního výboru Martně



Srncové, Bohdaně Tobiáškové, Daně Burianové a Martnovi Exnerovi, kteří
jsou duší všech našich akcí a příprav na ně. 

Starý rok skončil a my už přemýšlíme, co pro Vás připravíme v tom novém.
V plném proudu jsou přípravy na letošní masopust a masopustní zábavu.
Zanedlouho zahájíme přípravy na třet rodinný den a jedenácté posvícení.
Nově se na jaře sejdeme při Vítání jara v mateřské škole. 100. výročí za-
ložení naší republiky si zaslouží také svou pozornost. Termíny jednotlivých
akcí  najdete v přehledu na konci  Zpravodaje.  Vypadá to,  že i  v letošním
roce se máme na co těšit.

Ing. Renáta Hakrová, místostarostka, předsedkyně kulturního výboru 

INFORMACE ZASTUPITELSTVA
V pondělí  15.  ledna  2018  se  sešlo  zastupitelstvo  na  svém pravidelném
zasedání v počtu 6 členů. Přítomni:  M. Exner,  Ing.  R.  Hakrová,  J.  Titěra,
Mgr.  J.  Karas,  E.  Vosmíková,  D.  Čmerdová.  Omluveni:  Ing.  P.  Kuchta,
T. Husák. Neomluveni: J. Prokešová.

Zastupitelstvo na svém zasedání mimo jiné:

 Vyslechlo zprávu o hospodaření obce v prosinci 2017.
 Vzalo  na  vědomí  informaci  o  již  v prosinci  schváleném  roz-

počtovém opatření č. 12/2017.
 Schválilo rozpočtové opatření č. 1 2018. /hlasování: z přítom-

ných všichni pro/
 Vyslechlo zprávu kontrolního výboru.
 Vyslechlo zprávu fnančního výboru.
 Vyslechlo informace o přípravě nového webu obce. 
 Schválilo uzavření směnné smlouvy na směnu pozemků – nově

vzniklý p. č. 989 o výměře 41 m2, vydělený z p. č. st. 139 za nově
vzniklé p. č. 873/6 o výměře 53m2 a 873/7 o výměře 8 m2, vydě-
lené  z  p.  č.  873/2,  vše  v  k.   .  Nové  Ouholice,  s  doplatkem
obci. /hlasování: z přítomných všichni pro/



 Schválilo uzavření kupní smlouvy na prodej obecního pozemku -
nově vzniklý p. č.  873/5 o výměře 11 m2, vydělený z p. č. 873/2,
vše v k. . Nové Ouholice. /hlasování: z přítomných všichni pro/

 Schválilo koupi pozemku KN 314/2 v k. . Nová Ves u Nelaho-
zevsi o výměře 34 m2. /hlasování: z přítomných všichni pro/

 Schválilo  investce  mateřské  školy  dle  žádost ředitelky  MŠ
ve výši 25 000 Kč pro nákup notebooku a programu Sklad. /hla-
sování: z přítomných všichni pro/

 Schválilo organizační  strukturu obce Nová  Ves pro rok  2018.
/hlasování: z přítomných všichni pro/

 Starosta informoval o plánu oslavit 100. výročí založení Česko-
slovenska a požádal přítomné o náměty.

 Starosta seznámil  s výsledkem ankety o změně názvu obce –
převážil názor nic neměnit.

 Starosta informoval,  že na základě rozsudku krajského soudu
doplatla bývalá starostka J. Prokešová obci daň z příjmu za uží-
vání  osobního  vozidla  k soukromým   čelům  včetně   roku
ve výši 55 576 Kč plus soudní výlohy.

 Starosta informoval o podání 3 žádost o dotaci: na kanalizaci,
na realizaci dětského hřiště Vepřek a na zefektvnění odpadové-
ho hospodářství (popelnice na tříděný odpad k domům).

Zapsala Hana Novotná/ Kompletní zápis naleznete na webových stránkách
Nové Vsi  www.nova-ves.cz v záložce Dokumenty obce/zápisy ze zasedání
zastupitelstva (v levém sloupci).

Zpráva o hospodaření obce v prosinci 2017

PROSINEC  2017 1. 12. 2017 31. 12. 2017

BÚ Česká spořitelna 460043319/0800 799 600,94 Kč 1 489 577,68 Kč

BÚ ČNB 94-2312171/0710 7 996 624,55 Kč 8 012 849,95 Kč

Pokladna 41 231,00 Kč 0 Kč

http://www.nova-ves.cz/


Celkový stav finančních prostředků
obce 8 837 456,49 Kč 9 502 427,6

Pokladna výdaje nad 30 000 Kč

Mzdy 88 536,00 Kč 19. 12. 2017

BÚ výdaje nad 30 000 Kč

OSSZ – sociální pojištění 72 327,00 Kč 7. 12. 2017

FÚ – daň zálohová 35 926,00 Kč 7. 12. 2017

Odměna 33 113,00 Kč 11. 12. 2017
VHS PROJEKT – Projektová dokumentace

kanalizace NO – ve stupni pro realizaci stavby 98 978,00 Kč 13. 12. 2017

Roman Polák – el. revize obecní budovy 35 380,00 Kč 14. 12. 2017

FCC Regios – svoz odpadu 11/2017 83 291,00 Kč 14. 12. 2017
Roman Polák – elektroinstalační práce –

odstranění závad 33 173,00 Kč 14. 12. 2017

Výběr hotovosti do pokladny 88 536,00 Kč 14. 12. 2017

Blue step – světla OÚ 35 517,00 Kč 20. 12. 2017

Zpracovala: Ing. Renáta Hakrová, místostarostka

Příští jednání zastupitelstva se bude konat
v pondělí 12. února 2018 v 17 hodin v sále obecního úřadu.

Všechny občany srdečně zveme!

STAROSTA OBCE M. EXNER INFORMUJE …

Sto let 1918 – 2018 

V tomto roce budeme slavit významné výročí – 100 let od založení české,
resp. československé státnost po 300 letech vlády habsburské dynaste.
Předcházející 1. světová válka zcela změnila mapu Evropy. Tato válka také
zasáhla výrazně do života každé obce smrt mnoha mladých mužů, kteří se



z ní  nevrátli.  Bojovali  na  obou  stranách,  v různých  zemích  na  různých
bojištch. Někteří bojovali loajálně za Rakousko-hhersko, které považovali
za svoji  vlast,  mnozí přeběhli do vytvářených legií,  bez kterých, jak říkal
Masaryk,  by  Československo  nevzniklo.  Jen  v naší  obci  je  na  pomníku
v Nové  Vsi  zmíněno  7  padlých,  8  zemřelých,  2  nezvěstní.  Na  pomníku
ve Starých Ouholicích je zmíněno 16 obět. Na hřbitově ve Vepřku je „Hrob
v dáli“,  kde je uvedeno 21 obět. Tedy z naší  obce zemřelo v této válce
nejméně 54 lidí.  

Domnívám se,  že  je  vhodné  si  takové  významné  událost připomenout
a i v naší  obci  stoleté  výročí  oslavit.  Za  velkými  dějinami  byly  miliony
malých lidských příběhů a tragédií. Pokud máte doma nějaké dokumenty,
deníky,  slyšeli  jste vyprávění  ohledně  čast místních mužů v  1.  světové
válce,  prosím  poskytněte  je  obci  ke  zveřejnění.  Připomenut příběhů
občanů naší obce by mohlo být jednou z forem.

Přemýšlím  o  dalších  způsobech  připomenut a  oslavy  a  budu  vděčný
za jakékoliv  Vaše  nápady  a  podněty,  jaké  akce  uspořádat  nebo  jak
si tehdejší událost připomenout. 

Darovací knihovničky / knihobudky

Okrašlovací  spolek instaloval  do zastávky autobusu v Nových Ouholicích
a v Nové  Vsi  „darovací  knihovničky“,  kde si  můžete  vzít  na  čtení  knížku
nebo časopis. Stejně tak tam můžete časopis nebo knihu darovat ostatním.
Velmi  bych  si  přál,  aby  tyto  knihovničky  fungovaly  co  nejdéle  a  aby
posloužily k tomu, že se někdo bude radovat z dobrého počtení.

Anketa ke změně názvu obce

V anketě na webu ohledně doplnění názvu obce na Nová Ves nad Vltavou,
případně Nová Ves u Mělníka, se vyjádřilo v anketě 31 lidí kladně, 56 prot.
Na obecní  řad došlo 5 podepsaných lístků a 4 anonymy, vše prot změně,
někteří  udávají  nechuť  tuto  změnu zaplatt  výměnou dokladů.  V diskuzi



na facebooku je několik hlasů pro přejmenování na Nová Ves u Mělníka,
ale  také  několik  hlasů,  kteří  odmítají  změnu  také  z důvodu  nutnost
výměny dokladů. 

Tedy  vzhledem  k tomu,  že  zřejmě  není  většinově  pociťována  potřeba
odlišení  naší  obce  od  jiných  Nových  Vsí  a  vzhledem  k  obavě
z administratvní  zátěže,  se  tento  nápad  neujal.  Tento  názor  obyvatel
respektujeme a žádnou změnu názvu dělat nebudeme.

DŮLEŽITÉ INFORMACE …

MATEŘSKÁ ŠKOLA

MŠ  Nová  Ves  příspěvková  organizace  přijme  kvalifkovanou  učitelku
na  vazek 0,5. Nástup březen/ duben 2018. Více informací na telefonu 315
765 037.
Martn Srncová, zastupující ředitelka MŠ

POŠTA

V pátek  26.  ledna  bude  pošta  otevřená  pouze  v dopoledních  hodinách,
tj. od 8 do 11 hodin.
Děkujeme za pochopení.
H. Novotná,  řednice

INFORMACE O PLATBĚ POPLATKŮ V ROCE 2018

Platby lze provést  na pokladně Obecního  řadu Nová Ves v  řední  dny
(pondělí  a  středa  8-11  a  13-17:30),  nebo  vložením  na  bankovní   čet
vedený u České spořitelny č.   .: 0460043319/0800,  var.  symbol = č. p.
vašeho domu s číselným označením část obce. 



Označení částí obce:  Nová Ves č. 1, Nové Ouholice č. 2, Staré Ouholice
č. 3, Vepřek č. 4, Miřejovice č. 5.

Příklad:  Trvalý  pobyt  na  adrese  Nová Ves  154,  jako variabilní  symbol
uvedu: 1541.

Případné dotazy týkající se poplatků Vám rádi zodpovíme prostřednictvím
emailu:  Hana.novotna@nova-ves.cz nebo  na  tel.  č. 315 765 056,
777 012 031.

Platby  za  stočné  v obci  Miřejovice  a  Staré  Ouholice  provádějte  dle
platebního kalendáře.

Hana Novotná,  řednice

mailto:Hana.novotna@nova-ves.cz


PREZIDENTSKÉ VOLBY – 2. kolo 

Starosta obce Nová Ves podle § 34 odst. 1 písm. a) zákona č. 275/2012 Sb.,
o volbě prezidenta republiky a o změně některých zákonů (zákon o volbě
prezidenta  republiky),  ve  znění  pozdějších  předpisů,  oznamuje:
1. 
II. kolo volby prezidenta České republiky se koná:

 v pátek dne 26. ledna 2018 od 14 hodin do 22 hodin,  
 v sobotu dne 27. ledna 2018 od 8 hodin do 14 hodin.

 2. 
Místem konání voleb 

 ve volebním okrsku č. 1 je volební místnost: Nová Ves 154, 277
52 Nová Ves, sál OÚ Nová Ves pro voliče podle místa, kde jsou
přihlášeni k trvalému pobytu v Nové Vsi,

 ve volebním okrsku č. 2 je volební místnost: Nové Ouholice 43,
277 52 Nová Ves, Dům služeb pro voliče podle místa, kde jsou
přihlášeni k trvalému pobytu v Nových Ouholicích a Vepřku, 

 ve volebním okrsku č. 3 je volební místnost: Staré Ouholice 57,
277 52 Nová Ves, Hospoda u hasiče pro voliče podle místa, kde
jsou přihlášeni k trvalému pobytu ve Starých Ouholicích a Mi-
řejovicích.

3.   
Voliči bude umožněno hlasování poté, kdy prokáže svoji totožnost a státní
občanství  České  republiky  platným  cestovním,  diplomatckým  nebo
služebním  pasem  České  republiky  anebo  cestovním  průkazem  nebo
platným  občanským  průkazem.  Neprokáže-li  uvedené  skutečnost
stanovenými doklady, nebude mu hlasování umožněno.
4.   
Volič obdrží hlasovací lístky ve dnech II. kola volby prezidenta ve volební
místnost.

H. Novotná,  řednice



ZVEME VÁS …

NOVOVESKÝ TURISTICKÝ KLUB ZAHAJUJE …

Během novoročního běhu/pochodu se zrodil nápad na pravidelné pocho-
dy, a proto vás rádi zveme na 1. pěší výšlap s právě vzniklým turistckým
klubem (který zatm hledá jméno, doufáme, že nám pomůžete!).

Startujeme v neděli 4. února, sraz je u nového mostku ve Vepřku v 10
hodin, trasa podél Vltavy přes Mlčechvosty do Vraňan a zpět. Celá trasa
má cca 7 km, je vhodná pro dět i seniory, pejskaře, celé rodiny a tak se tě-
šíme, že se setkáme napříč všemi generacemi. 

Svačinu a dobrou náladu sebou!

Výlety  bychom rádi  pořádali  minimálně jednou měsíčně,  a  to v blízkém
i vzdálenějším okolí. Budeme vyrážet z naší obce, někdy popojedeme vla-
kem nebo autobusem. V brzké době plánujeme Říp, Velvary …

Turistce zdar!

M. Srncová, R. Hakrová, D. Burianová a B. Tobiášková



PŘEDNÁŠKA V NELAHOZEVSKÉ KNIHOVNĚ
6. 2. 2018  od 17 hodin přednáška „ Co (ne)víme o Židech“. 
Místo: volnočasové centrum, Zagarolská 313, Nelahozeves 
Židé  jsou  součást naší  historie,  naší  kultury.  Ze  židovství  vychází  křesťanství,
a přestože  žijí v naší společnost stovky let, stále si zachovávají své zvyklost a rituály.
Jak je to se židovskými svátky, co se který svátek v židovské rodině děje, co se vaří?
Jak je to se židovským kalendářem – víte, že židé začínají den už večer? A proč to tak
je?  Kde  je  psáno,  jak  mají  žít,  co  a  jak  jíst,  jak  se  mají  chovat,  modlit…  Přijďte
na přednášku doplněnou promítáním, určitě se něco z toho dozvíte. Přednášet bude
paní Hedvika Čenková, dlouholetá průvodkyně po Praze a v Židovském muzeu, která
vystudovala dějiny umění na Univerzitě Karlově v Praze.  

Srdečně zve Ing. Sylva Veličová, Nelahozeves

NOVOVESKÝ MASOPUST - 10. února
Přípravy na Masopust jsou v plném proudu! Těšíme se na pestrý a pořádně
hlučný průvod, proto si sebou vezměte nástroje /bubínky, činely, pokličky,
dřívka, vozembouchy/. 

Pokud jste si loni schovali čepice a koně, které dět vyráběly ve školce, bu-
dou se zase hodit. Dět si budou masky chystat ve školce samozřejmě i le-
tos, taky si cvičí písničku, kterou vylákají medvěda z „doupěte“. 



Sraz je ve 14 hodin na návsi. Průvodem vsí dojdeme do sálu, kde se bude
pokračovat karnevalem, soutěžemi a diskotékou, a to až do 17 hodin. Ve-
čer nás na sále čeká Masopustní zábava s tombolou. 

Naviděnou se těší kulturní výbor. Bohdana Tobiášková

KINO NOVÁ VES
Dne 21. 2.  2018 se bude od 19 hodin promítat na sále obecního  řadu
v Nové Vsi  v rámci projektu Člověka v tsni  „Promítej  i  ty“ dokumentární

flm Zlatý úsvit – jak to vidím já 

/Režie: Angélique Kourounis / Řecko, Francie / 2016 / 90 min./

Vzestup  řeckého  politckého  uskupení  Zlatý  úsvit,  které  se  netají  svým
neonacistckým  směřováním,  přiměl  režisérku  Angélique  Kourounis
překročit meze nezaujatého pozorovatele. Přiznává, že její rodinné zázemí
i vlastní levicové politcké přesvědčení ji staví vůči Zlatému úsvitu do příkré
opozice. Kritcky dokumentuje jeho metody, které sahají od populistckého
rozdávání jídla nezaměstnaným Řekům až k brutálnímu šikanování cizinců,
a  dokonce  vraždě.  Je  svědkem  časté  vstřícnost vůči  Zlatému  úsvitu
ze strany  policie  či  církve.  I  díky  výpovědím  „slušných“  sympatzantů
Zlatého  úsvitu  vyvstává  zřetelná  paralela  s  nástupem  nacistů
v meziválečném Německu a s úspěchy podobných hnut jinde ve světě.

Vstup  je  zdarma,  srdečně  zveme  všechny.  Okrašlovací  spolek  Nových
Ouholic a okolí

TJ Sokol Nová Ves
Výbor  TJ  Sokol  Nová Ves zve všechny své příznivce na výroční  členskou
schůzi - dne 24. 2. 2018 od 17 hodin v restauraci u Pindase. Občerstvení
zajištěno.

Srdečně zve výbor TJ Sokol Nová Ves.



ZAJÍMAVOSTI, NOVINKY …

SPOLEK SENIORŮ bilancoval
Dne 11. ledna proběhla výroční členská schůze Spolku. V jejím  vodu

jsme  zprávou  o  činnost výstžně  zpracovanou  Danou  Reslerovou
bilancovali  uplynulý  rok  a  poděkovali  všem  aktvním  členům,
i spolupracujícím spolkům a orgánům.  Ocenili  jsme i  výborné  vzájemné
vztahy.  Zvoleno  bylo  nové  vedení  Spolku  a  odsouhlasen  hrubý  plán
činnost v  nastávajícím  roce.  I  v nastávajícím  roce  hodláme  být  aktvní
součást společenství  sousedů  všech  místních  část naší  obce.  Kostra
zamýšlené činnost, akce a závazky, které jsme si na sebe vzali, zůstávají
podobné jako v uplynulém roce. Připravujeme poznávací zájezdy, besedy
se  zajímavými  sousedy,  připomínky  historických  událost,   častníme  se
kulturních a vzpomínkových akcí v obci. Těšíme se na spolupráci s našimi
partnerskými  spolky,  místními  i  přespolními.  Jsme  otevřeni   čast
spoluobčanů  na  všech  našich  akcích.  Hodláme  mluvit  do  obecních
záležitost. 

Druhou  část  schůze  jsme  věnovali  přípravě  bezprostředně
navazujících  aktvit.  Ve  středu  17.  ledna  navštvíme  Werichovu  vilu.
Připravujeme kostýmy a občerstvení na masopust. Na březen plánujeme
besedu s panem Vymětalíkem na téma: „Cesta z domovské hory Říp přes
Tatry  až  na  Mont  Blanc“  a  následně  hodláme  opět  vyzpovídat  paní
Vymětalíkovou,  tentokrát  k jejím  čerstvým  postřehům  z olympiády.
V dubnu hodláme opět požádat manžele Linzerovi a uskutečnit prohlídku
historického mlýna ve Vepřku. Věříme, že o akce bude zájem, proto o nich
budeme informovat ve Zpravodaji.  

Příští členskou schůzku plánujeme na 15. únor od 14 hod. do sálu
obecního úřadu. 

Předseda spolku Ing. Bruno Vognič 



ANKETA MĚLNICKÉHO DENÍKU
Je  rozhodnuto!  Posledním  vítězem  ankety  Mělnického  deníku
o nejoblíbenější fotbalový klub IV. třídy skupiny C je Sokol Nová Ves. Klub
se tak  může těšit  na odměnu v podobě prezentace oddílu  v Mělnickém
deníku, rozhovoru s vybraným hráčem a dalšími bonusy.

Do  poslední  ankety  bylo  zahrnuto  celkem  422 hlasů  a  Nová  Ves  jich
posbírala hned 350, Sokol tak byl ze všech klubů suverénně nejvýš. 

/Silvestrovský fotbálek – Starý vs. Mladý/

Výsledky ankety:

1.  Sokol  Nová Ves  (350 hlasů),  2.  SK Úžice  (28 hlasů),  3.  Sokol  Ledčice
(27 hlasů), 4. TJ Sokol Tursko (5 hlasů), 5. AFK Vraňany (5 hlasů), 6. Vltavan
Chvatěruby (4 hlasy), 7. FC Postřižín (2 hlasy), 8. Sokol Sazená (1 hlas).

Zdroj: www.melnicky.denik.cz



LIDOVÉ ZVYKY, PRANOSTIKY A POVĚRY 
Vážení sousedé, snad mi to prominete, že se zase rozepisuji, ale dozvěděl
jsem se, že jsou mezi námi i tací, kteří moje příspěvky tohoto druhu čtou
a čekají na další. Dnes se do třetce pokusím přiblížit něco z lidových zvyků,
provázejících nastávající období. 

    Nejbližšími  svátky  jsou  Hromnice  (2.   nora).  Jistě  téměř  každému
naskočí:  „Na Hromnice o hodinu více“ nebo „Na Hromnice musí skřivan
vrznout, i kdyby měl zmrznout“. Také se mi líbí – asi proto, že se pěkně
rýmuje „Na Hromnice jasná noc – bude ještě mrazů moc.“ 

Podle křesťanské nauky (Nového zákona) v tento den, tj. 40 dní po narození
Ježíše jej  Marie s Josefem zasvětli  Bohu. Svátek bývá nazýván „hvedení
Páně do chrámu“ – v dřívějších časech jím končívala vánoční doba. 

Slovo Hromnice však má zcela prozaický původ ve slově hrom. Je velmi
pravděpodobná  návaznost  na  skutečnost,  že  v tomto  období  začínávají
bouřky provázené hromy a blesky. Hromy lidi děsily. S prosbami o ochranu
před těmito zly  lidé  zapalovali  v tento den (ale  i  při  bouřkách)  svěcené
svíce,  kterým  se  dodnes  říká  hromničky  nebo  hromnice.  Sám  je  ještě
pamatuji  jako dlouhé, žluté, přiměřeně silné, po obvodě zdobené, které
byly součást vybavení domácnost obou mých prarodičů. 

Ke Hromnicím se váží následující pověry a zvyky: 

-  Kdo by na Hromnice tančil,  ten měl zemřít beze světla. S tmto souvisí
i dodnes  občas  udržovaný  zvyk  dávat  umírajícímu  do  ruky  rozsvícenou
hromničku, aby svítla jeho duši na další cestě. 

- Hospodáři s modlitbou a posvěcenou hromničkou obcházeli  ly a to 3x.
Měli tm pojistt zdraví včel a hojnou snůšku medu. 

-  Na Hromnice byla zapovězena práce s jehlou.  Jehla má mít  schopnost
přitahovat blesky - boží posly.     



-  Hromnice  jsou  součást masopustního  období  (tj.  období  střídmost
v zábavách  i  stravě),  které  začíná  po  Třech  králích,  končí  v  terý
před Popeleční  středou  a  které  vrcholí  veselým  masopustem.
V masopustním období jsou dva svátky, které stojí za připomenut: 

-  6.  února  je  svátek  Svaté  Doroty,  krásné  světce,  která  (ve  4.  stolet)
pro svou křesťanskou víru odmítla místodržícího Césareje.  Následně byla
proto  vysmívána,  mučena  a  popravena.  Její  víra  a  přijet vlastní  obět
motvovaly  následně  řady  nevěřících  ke  změně  víry  na  křesťanství.  Je
patronkou zahradníků,  květnářek a  nevěst.  Hry o  sv.  Dorotě  se  dodnes
hrají při různých církevních příležitostech, zejména pak o Vánocích.

-  14.  února má svátek Svatý Valentýn (a  s ním všichni  zamilovaní).  Jde
o historicky doloženou osobnost biskupa, který žil  ve 3.  stolet nedaleko
Říma.  Císař Claudius II. potřeboval vojáky.  Zakázal proto zásnuby a sňatky,
protože jedině tmto se bylo možné z vojenské povinnost vyvázat. Valentýn
však oddával tajně dál, což se mu stalo osudným, 14.  nora roku 269 byl
popraven.  Legenda  praví,  že  se  do  něj  v průběhu  věznění  zamilovala
žalářníkova  dcera,  které  před  popravou  zaslal  první  „valentýnku“
na rozloučenou.    

Původ masopustu - „nejdelší veselice v roce“  - lze hledat už pohanských
dobách. Souvisel s oslavou přežit zimního období, tj. období všestranného
strádání a s nadějí ve vše pozitvní a nové, které s jarem přichází. Masopust
odjakživa, ať již se mu říká krajově: masopust, fašank, ostatky nebo končiny
…. provází veselí  až bujarost,  legrácky, taškařice, tanec, zpěv jídlo a pit.
Typickými  pro  masopust  jsou  rozpustlé  masopustní  obchůzky.  Dříve
obvyklé na vesnicích i ve městech a praktkované všemi sociálními vrstvami
obyvatel. 



Masopustní dny: 

- Tučný čtvrtek provázely zabíjačky, pečení hus a zvěřiny. Lidová moudrost
praví: „Kdo v tento den hodně jí a pije, tomu v příštm roce nebude chybět
síla a zdraví“. 

-  Taneční  neděle.   Někde taneční  zábavy začínaly  již  v sobotu a  končily
až v pondělní noci. Tanečníci se velmi snažili, aby naplnili pranostku: „ Obilí
a len bude letos tak vysoké, jak vysoko budou tanečníci vyskakovat“. 

-  Masopustní  pondělí –  pro  tento den je  typický tzv.  „Mužovský bál“  -
v tomto dnu se mohli taneční zábavou bavit jen ženat a vdané.  

-  Maškarní  úterý –   terý  bylo  dnem rozpustlých  průvodů,  reje  masek
a maškar.  Průvod míval  nějaké   střední  téma (orba,  svatba  …).  Obvykle
zahajoval  u  obydlí  starosty,  který  tento  formálně  povoloval.  Průvod
zpravidla obcházel všechna stavení v obci. Bylo otázkou prestže hospodáře
náležitě průvod pohostt. Obvyklými maskami byly: medvěd, kobyla, rohatá
hrůzostrašná Brůna, bába, žid, pohřebenář (hrachovec/slaměňák), nevěsta,
Turci,  v podkasané  košili  a  se  špičatou  papírovou  čepicí  Gryci,  kominík,
smrt, masky řemeslníků… Před průvodem chodil, spíše běhal a boucháním
na vrata upozorňoval na příchod průvodu pestrobarevný Laufr (Strakatý). 

- Popeleční středa – v podtextu tohoto dne je ponaučení: „Pomni člověče,
že  prach  jsi  a  v prach  se  navrátš“  –  ponaučení  ponoukající  k pokoře
a pokání.  V tento  den  kněz  věřícím  nakreslí  svěceným popelem z květu
(kočiček) jívy na čele kříž. 

 V některých oblastech se držel v tento den zvyk „hledání Masopusta“ –
legrační  mužská  postava  šmejdila  po  staveních  a  koledovala  o  zbytky
z masopustního hodování.           

Popeleční středou začíná období půstu, které trvá až do Velikonoc.  

S využitm různých  podkladů  včetně  osobních  vzpomínek  zpracoval  Ing.
Bruno Vognič 



DOPIS REDAKCI ZPRAVODAJE
Do redakce našeho Zpravodaje nám přišel milý dopis, který rádi na přání
autorky zveřejňujeme a za který moc děkujeme! 

„Vážená redakce,
ráda  bych  poděkovala  všem,  kteří  jste  se  podíleli  na  informaci
o BETLÉMSKÉM  SVĚTLE.  Věřím,  že  sváteční  večer  všech,  kteří  si  světlo
odnesli,  byl  dost prozářený a tak VÁM VŠEM PŘEJ,  AŤ VYDRŽÍ  PO CELÝ
ROK. 
Děkuji  a  vážím  si  toho,  co  vše  děláte  pro  obyčejné  lidičky.  Děkuji  též
za účast  představitelům  naší  obce,  kteří  možná  ani  nevědí,  že  v našem
kostele každý měsíc při mši svaté P. Fr. Masařík přidává požehnání za obec
a její  vedení.  Velikou radost  mi připravili  občané Starých Ouholic,  jakou
formou  si  přijeli  pro  Betlémské  světlo.  Díky  paní  Hakrové  za  sladkou
odměnu.
Je  moc hodných a obětavých lidé,  kteří  mi  také pomáhají  udržet  kostel
a nedat červotočům šanci,  aby zde ta naše stará památka ještě dlouho
zůstala.  Děkuji,  Danuško  Resslerová.  Děkuji  panu  Vogničovi  za  články
a osvětu i  ostatním seniorům, kteří  mi  pomáhají  snášet  některé útrapy.
Děkuji kulturnímu výboru za jejich práci.

S přátelským pozdravem seniorka Božena Nová“

CO NEVÍM, NEPOVÍM …
 Víte, že na obecním  řadu je k dispozici Vraňanský zpravodaj,  čísla

z roku 2017? Vedle dění v obci samé v nich postupně vychází stručná
historie  okolních  obcí  (včetně  Vepřku)  zpracovávaná  kronikářem
obce Vraňany panem V. hhrem. Vedle výše zmíněných historických
nahlédnut do blízkých obcí mě zaujal článek o historii cihlářství s  vy-
obrazením znaků některých cihelen z okolí a řadu dalších zajímavost.



 Nazval Vás někdo někdy grázlem? Měn se to občas v mládí, když jsem
se „obzvláště snažil“, stalo. Přídomek „Grázl“ zdomácnělo jako ozna-
čení pro někoho, kdo páchá těžké zlo. Má prokazatelně původ v příj-
mení jednoho, v té době z nejznámějších a nejprohnanějších zločin-
ců, jenž se svou bandou páchal zlo v oblastech Jižních Čech, Moravy
a Rakouska. 

Je tomu 200 let (31. 1. 1818) od popravy 28 letého Jiří Grasela rodáka
z Nových  Syrovic  u  Moravských  Budějovic.  Podle  v  Rakousku  tra-
dovaných legend byl Grasel, jenž se sám rád označoval jako "fešný
Hans-Jörgl",  šlechetným  lupičem,  který  bohatým  bral  a  chudým
dával. Pravda je trochu jinde. Za obět si vybíral drobné kupce, řeme-
slníky, mlynáře a sedláky, nešttl se však napadnout ani staré a bez-
branné  lidi,  které  neváhal  i  mučit.  Policie  tohoto  vychytralého
zbojníka nemohla dlouho dopadnout. Měnil často jména a  spěšně
vyzrával na mnohé nastražené léčky a ani vypsaná odměna 4000 zla-
tých na jeho hlavu k dopadení nepomohla. Grasel byl  zatčen roku
1815, kdy padl do léčky nastražené policejním agentem. (Vnadidlem
byla jeho bývalá milenka). Tři roky se soud probíral jeho zločiny. Cel-
kově mu jich napočítal 205, z toho osm loupeží, jednu dezerci a jednu
vraždu.  Ani  pláč  a  lítost  jej  nezachránila  před  šibenicí.  Jenom
pro  plnost – policejní konfdent, který se zasloužil o dopadení Gra-
sela, si poté mohl za své věrné služby otevřít ve Slavonicích výčep
piva.

 Příroda se  zbláznila.  Pro letošní  začátek roku jsou charakteristcké
dlouhodobě nadprůměrné teploty leckdy hraničící až s teplotními re-
kordy. Není proto divu, že se vrabci mohou jarními touhami učimča-
rat, hrdličky ucukrovat, včely se derou z  lů, kvetou lísky i  některé
další dřeviny. K těmto přidám ještě další vlastní pozorování. hž osmé-
ho ledna ráno moji psi narazili na  dospělého ježka, který si to cupital
lesní cestou „Na Horách“ v Nových Ouholicích. Doufejme, že tento
užitečný tvor přežije do skutečného jara.

Bruno Vognič, kronikář obce 



VÝSLEDKY VOLEB PREZIDENTA ČR v 1. kole v naší obci
Okrsky Voliči

v sezna-
mu

Vydané
obálky

Volební
účast v

%

Odevzdané
obálky

Platné
hlasy

%
platných

hlasůpočet zprac. v %

3 3 100,00 811 516 63,63 516 513 99,42

Kandidát Navrhující
strana

Politická
příslušnost

1. kolo

číslo příjmení, jméno, tituly hlasy %

1 Topolánek Mirek Ing. Senátoři BEZPP 27 5,26

2 Horáček Michal Mgr. Ph.D. Občan BEZPP 63 12,28

3 Fischer Pavel Mgr. Senátoři BEZPP 30 5,84

4 Hynek Jiří RNDr. Poslanci REAL 7 1,36

5 Hannig Petr Mgr. Poslanci Rozumní 3 0,58

6 Kulhánek Vratislav Ing. Dr. h. c. Poslanci ODA 0 0,00

+7 Zeman Miloš Ing. Občan SPO 203 39,57

8 Hilšer Marek MUDr. Bc. Ph.D. Senátoři BEZPP 34 6,62

+9 Drahoš Jiří prof. Ing. DrSc., dr. h. c. Občan BEZPP 146 28,46

Zdroj: www.volby.cz / Český statstcký úřad

ZIMNÍ PRANOSTIKY

„V lednu mráz – těší nás,
v lednu voda – věčná škoda.“

„V  noru sníh a led – v létě nanesou včely med.“

 „Leží-li kočka v  noru na slunci, jistě v březnu poleze za kamna.“

/Zpracovala B. Tobiášková, informační výbor/



KALENDÁŘ AKCÍ NA ROK 2018

26. – 27. 1. 2. kolo volby prezidenta ČR
4. 2. 1.  výlet  s Turistckým  klubem,  v 10  hodin  z Vepřku

do Vraňan
10. 2. Novoveský  Masopust,  od  14  hodin  na  novoveské  návsi,

průvodem na sál  OÚ, karneval pro dět i  dospělé, od 20
hodin večerní taneční zábava

12. 2. zasedání zastupitelstva obce, od 17 hodin v sále OÚ
15. 2. schůze Spolku seniorů od 14 hodin v sále OÚ
21. 2. kino Nová Ves od 19 hodin v sále OÚ
5. 3. zasedání zastupitelstva obce, od 17 hodin v sále OÚ
15. 3. beseda  s p.  Vymětalíkem  „Cesta  z domovské  hory  Říp

přes Tatry až na Mont Blanc“ od 17 hod. v sále OÚ
17. 3. Vítání jara, od 14 hodin
9. 4. zasedání zastupitelstva obce, od 17 hodin v sále OÚ
8. 5. Den vítězství, setkání na hřbitově ve Vepřku
14. 5. zasedání zastupitelstva obce, od 17 hodin v sále OÚ
9. 6. Rodinný den, od 14 hodin na fotbalovém hřišt
11. 6. zasedání zastupitelstva obce, od 17 hodin v sále OÚ
28. 7. Miřejovický půlmaraton
13. 8. zasedání zastupitelstva obce, od 17 hodin v sále OÚ
25. 8. Miřejovický Quatro3tlon
10. 9. zasedání zastupitelstva obce, od 17 hodin v sále OÚ
22. 9. 11. Novoveské posvícení
říjen komunální volby

 Každý čtvrtek od 19 do 20 hodin Cvičení s Hankou, sál úřadu Nová 
Ves.



INZERCE

Prodej slepiček

Drůbež Červený Hrádek opět prodává slepičky z vlastního chovu typu
Tetra hnědá,  Dominant ve všech barvách  a  slepičky Green Shell-typu

Arakauna. Stáří 15- 20 týdnů, cena 159 - 195 Kč/ks.

Prodej:  25.  nora 2018 v Nové Vsi u pošty v 11.35  hod.

Při prodeji slepiček -výkup králičích kožek- cena dle poptávky.

Informace: Po-Pá 9.00 – 16.00 hod., tel. 601 576 270, 728 605 840




